

查获蟾蜍 22.9 万余只、野生蛇类活体及烘干蛇饼 20631 条 乐山警方破获 特大非法猎捕、出售野生动物案

本报讯(记者 龚启文)昨(4)日,乐山市公安局举行食药环侦新闻通气会。记者从会上获悉,近日,五通桥区公安分局在乐山市公安局食药环侦支队、技侦支队、市中区公安分局的大力支持下,成功破获一起特大跨省市流窜非法猎捕、收购、运输、出售野生动物案,共查获野生中华蟾蜍 22.9 万余只、蟾蜍浆液 8 公斤,野生蛇类活体及烘干蛇饼 20631 条,涉案价值 3000 余万元,成功摧毁一个跨多省市、高度职业化、涉野生动物的犯罪团伙。

据警方介绍,2021 年 4 月下旬,五通桥区公安分局森林警察大队获取一条非法收购野生动物案线索:五通桥区冠英镇人杨某多次从王某、罗某等人处大量收购野生蟾蜍和蛇类,出售给成都市新都区万某等人。五通桥区公安分局高度重视,通过初步侦查、缜密分析、细致追踪调查,民警得到准确情报,犯罪嫌疑人杨某已大量囤积非法收购的中华蟾蜍和蛇类,在近期与成都的下家进行交易。

2021 年 6 月 30 日凌晨 3 时许,民警在高速收费站成功将犯罪嫌疑人杨某挡获,现场查获野生中华蟾蜍 1300 余公斤,各种蛇类 80 余公斤。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某交代,2020 年以来,他多次从王某、罗某等人处大量收购野生蛇类和蟾蜍销售至成都万某经营的养殖场。

鉴于案情重大,乐山市公安局立即成立“6·30”专案组,开展案侦工作。专案组民警赶赴成都市新都区,在某养殖合作社成功将准备“接货”的万某等 3 名犯罪嫌疑人抓获,现场查获野生中华蟾蜍 216005 只、活体蛇类 630 条、风干蛇饼 19624 条。专案组民警乘胜追击,又在犍为、井研等地查获野生蟾蜍 3500 余公斤、各种蛇类 50 余公斤。

因此案涉案人员众多,又属跨区域网络犯罪,专案组民警分赴省内外调查取证。现已查明,自 2020 年 7 月以来,万某等 3 人合伙经营新都区某养殖合作社,以驯养繁殖为掩护,对外大量非法收购中华蟾蜍、蛇等野生动物,雇请工人将蟾蜍提取蟾酥作为药材销售,提取完的蟾蜍销售至省内外地区,将蛇类宰杀、烘干后出售。

目前,犯罪嫌疑人杨某、王某等人已被依法审判,其余犯罪嫌疑人正在移送起诉之中。



查处现场 市公安局供图

乐山“春雷行动 2022” 六大执法行动 服务高质量发展

1 月 3 日,记者从乐山市市场监督管理局获悉,为进一步规范市场秩序,维护元旦、春节期间市场安全和消费者合法权益,服务高质量发展,乐山“春雷行动 2022”将紧扣“铁拳出击护民生·铁腕治乱促发展”主题,从 2021 年 12 月 20 日至 2022 年 3 月 31 日,在全市范围内开展为期 100 天的专项行动。

“春雷行动 2022”将采取 5+1 模式在全市范围内开展,既包括全省统一的“食品安全”“质量安全隐患整治”“未成年人保护”“打击乱评比乱排序”“保障农村药品质量安全”执法行动,也包括自选动作“减负惠民”价格执法行动。

食品安全执法行动

以冷链食品为重点,查处不落实冷链食品进货查验、消毒等主体责任的违法行为;开展网络食品安全治理;打击粮食购销领域违法行为;开展重点食品领域知识产权保护,以及深化“长江禁捕、打非断链”行动,加大案件查处力度,切实保障人民群众健康安全。

质量安全隐患整治执法行动

突出燃气领域特种设备安全防范,加强燃气具、燃气泄漏报警器、消防安全相关产品等专项执法检查,切实治理消除一批重大安全隐患,坚决遏制重特大事故发生。

未成年人保护执法行动

加强未成年人食品安全、未成年人产品质量、大型游乐设施安全监管执法,同时查处不落实对未成年人免费或优惠政策的价格违法行为,配合相关部门加强对未成年人涉烟行为的监管执法。

打击乱评比乱排序执法行动

严厉打击通过乱评比乱排序发放牌匾、证书等形式进行虚假宣传,以及

广告中商品或者服务有关的曾获荣誉、允诺等信息与实际不符,使用或者变相使用国家机关、国家机关工作人员的名义或者形象等违法行为;重点整治乱评比乱排序中的不正当竞争行为;严厉打击行业协会在职业资格认定过程中以评比、排序方式违规收费以及借承担相关职业资格认定工作违规收取除考试费、鉴定费以外其他任何收费的行为。

保障农村药品质量安全执法行动

重点检查农村地区非药品冒充药品违法行为;开展农村地区医用口罩和避孕套质量安全专项整治;加强儿童化妆品监管,提升农村地区药品安全保障水平。

“减负惠民”价格执法行动

开展学科类校外培训机构价格、公立医疗机构价格、重点景区价格行为检查,对全市学科类校外培训机构、公立医疗机构和重点景区收费价格行为进行规范整治,减负惠民,建立良好的价格秩序,促进调整后的医疗服务项目价格有效落实,保障乐山文化旅游市场持续复苏。

记者 甘国江

